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des idera to dal la Commissione stessa ave re 
nel suo seno nn funz iona r io delle fe r rov ie , 
il quale Don r appresen te rà ohe la diciasset-
tes ima p a r t e della Commissione. 

P rego perciò l ' onorevole L iber t in i di non 
insistere nel la sua p ropos ta . 

L I B E R T I N I G E S U A L D O . Res t i l a m i a 
p ropos ta comme raccomandaz ione , t a n t o 
più che l 'onorevole minis t ro ne ha com-
presa la p o r t a t a . 

P R E S I D E N T E . Ver rebbe ora l ' emen-
d a m e n t o de l l 'onorevole Sandr in i . 

«:Aggiungere-
« La Commissione p resen te rà la sua re-

laz ione nel t e r m i n e di mesi sei dal la pub-
bl icazione della p resen te legge ». 

S A N D R I N I . Lo r i t i ro . 
P R E S I D E N T E . Nessun a l t ro chiedendo 

di p a r l a r e m e t t o a p a r t i t o l 'a r t icolo 23. 
(È approvato). 

Art . 24. 
« È au to r i z za t a la spesa s t r a o r d i n a r i a di 

l ire c i n q u a n t a m i l a da inscriversi in appos i to 
cap i to lo dello s t a t o di previs ione della spesa 
del Ministero dei lavor i pubbl ic i per l 'eser-
cizio 1914-15 col t i t o lo : « Spesa per la Com-
missione incar ica ta di e samina re l ' o rd ina-
m e n t o del f u n z i o n a m e n t o delle fe r rovie 
jdello S t a t o ». 

(È approvato). 
Art . 25. 

t< Con dec re to Reale , su p ropos t a del mi-
nis t ro dei l avor i pubblici , di concer to col 
minis t ro del tesoro, sent i t i il Consiglio di 
Amminis t raz ione delle ferrovie ed il Consi-
glio di S t a t o , sarà p r o v v e d u t o a coord ina re 
in un nuovo t e s to unico le disposizioni del la 
p resen te legge in m a t e r i a di pensioni con 
quelle delle leggi p r eceden t i ». 

(È approvato). 
Art . 26. 

« L e disposizioni della p resen te legge sa-
pranno c o o r d i n a t e in tes to unico con quelle 
di t u t t e le a l t r e leggi e m a n a t e per le fer-
rovie dello S t a t o da l l ' anno 1905 in poi, che 
sa ranno anco ra in vigore alla d a t a di pub-
bl icazione del tes to unico, escluse quel le 
c o n t e m p l a t e negli ar t icol i 9 e 3, n. 21, del 
Regio decre to 28 giugno 19.12, n. 728, e 
quel le della p re sen te legge, r i g u a r d a n t i le 
pensioni . 

« Tale tes to unico, nel qua le p o t r a n n o in-
t r o d u r s i t u t t e le modif icazioni di f o rma oc-
cor ren t i ai fini del coord inamen to , sarà ap-
p r o v a t o con decre to Reale , su p ropos ta del 
minis t ro dei lavor i pubblici , in tes i il Con-
siglio di Ammin i s t r az ione delle f e r rov ie ed 
il Consiglio d e i m i n i s t r i . i l decre to sarà poi 
p r e s e n t a t o al P a r l a m e n t o per la conver-
in legge ». 

H a f aco l t à di pa r l a r e l ' onorevo le Mar-
chesano. 

M A R C H E S A N O . Non ho nul la in con-
t r a r i o a ques to tes to unico. Ce ne sono 
t a n t i in I t a l i a che, uno più o uno meno, 
non guas t a . 

Pe rò debbo, anche a nome dei miei 
amici, d ich ia ra re che consider iamo ques ta 
legge come u n espedien te provvisor io per 
p rovvede re ai bisogni u rgen t i e che non 
debba p reg iud ica re per nul la la soluzione 
da dars i a t u t t o il p rob lema fer roviar io , e 
che deve essere s tud ia to a fondo sia pe r il 
personale , sia per il mov imen to e per l 'Am-
minis t raz ione fe r rov ia r ia . 

Ci r iserviamo p e r t a n t o la nos t r a l iber tà 
di parola , senza preoccuparc i di quello che 
possa essere preg iudica to da ques ta legge, 
in occasione della prossima discussione del 
bi lancio dei l avor i pubblici . 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Merloni 
p r o p o n e a ques to ar t icolo u n ' a g g i u n t a , cioè 
che dopo le pa ro le : « intesi il Consiglio di 
ammin i s t r az ione delle fer rovie ed il Consi-
glio dei ministr i , si agg iunga : « il Consiglio 
di S t a t o ». 

C I U F F E L L I , ministro dei lavori pubblici. 
Chiedo di pa r l a r e . 

P R E S I D E N T E . Ne ha f aco l t à . 
C I U F F E L L I , ministro dei lavori pubblici. 

Q u a n t o a l l 'onorevole Marchesano, la sua 
l ibe r tà di paro la res ta i l l imi ta ta , come nes-
suno p o t r à c o n t r a s t a r e . 

Q u a n t o a l l ' agg iun ta de l l 'onorevole Mer-
loni non ho a l cuna diff icoltà di a cce t t a r l a , 
sebbene il dec re to debba esser poi presen-
t a t o al P a r l a m e n t o per la convers ione in 
legge. 

Ques t ' agg iun ta a n d r à dopo le parole : 
« in teso il Consiglio di ammin is t raz ione 
delle fer rovie ». 

A N C O N A , relatore. E r a s t a to f a t t o u n 
ques i to su ques t a ques t ione e c'è la rispo-
s ta . Ad ogni modo la Commissione consente 
nell ' accogl imento . 

P R E S I D E N T E . Nessun a l t ro ch iedendo 
di par la re , m e t t o a p a r t i t o l ' a r t ico lo 26 
con l ' e m e n d a m e n t o del l 'onorevole Merloni, 


